

МБОУ «Песчанская средняя общеобразовательная школа»
Ивнянского района Белгородской области

Номинация:

«Проба пера. Проза»

Выполнила:
Пенькова Юлия Юрьевна,
1998 года рождения,
обучающаяся 8 класса
МБОУ «Песчанская средняя
общеобразовательная школа»
Ивнянского района
Белгородской области,

«Люблю тебя, милый сердцу уголок!»
«Село моё родное...»

Руководитель:
Глушко Светлана Александровна,
учитель русского языка и литературы

Люблю тебя, милый сердцу уголок!
Земля моих отцов, земля родных людей.
Любовь моя, забота и награда.
Наверно, земли есть и краше, и теплей.
Наверно есть, но мне других не надо.

Через года доносится до нас голоса, в которых звучит трепетная любовь к родной Русской земле, к родному краю. Любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека. Ой как сердце волнуется, услышав слово Родина.

Чувство малой Родины со своим особым обликом, со своей, пусть самой скромной и непритязательной красотой, появляется у человека в детстве, в пору памятных на всю жизнь впечатлений ребяческой души, и с нею, с этой отдельной и личной Родиной, он приходит с годами к той большой Родине, которая для всех одна. Свет отчего дома и тепло родного очага согревают человека и освещают его путь всю жизнь.

И чувство Родины прорастает, как все большое, из малого зернышка. Этим зернышком в детстве могла быть речка, текущая в ивняках, зеленый косогор с березами. Это могла быть лесная опушка, дикий запущенный сад за околицей, овраг с душистыми травами и холодным ключом на дне или городской двор. И не так уж сложно объяснить, почему все это нам дорого. Память людей связана с тем местом, где они родились, где прошло их детство, где они научились понимать жизнь. Эта могучая сила памяти! Она влечет птиц из дальних краев к месту, где они родились, она всю жизнь согревает человеческое сердце, делает его счастливым. Или несчастным, если человек почему-то потерял Родину.

Любовь к Родине - это чувство подобно большой реке. Но у каждой реки есть исток, маленький ключик, с которого все начинается.

Моя малая Родина - это Череновское сельское поселение. Край, любимый и самый дорогой для меня, край, где я родилась и живу.

Песчаное - маленькая точка на карте нашей Родины, но дорогой сердцу родной край. Оно привольно раскинулось по берегу тихой красивой реки Псел. Окруженное со всех сторон зеленым сосновым бором, в котором я часто отдыхаю и люблюсь животными, населяющими его, слушаю пение птиц. А за рекой привольно раскинулся луг, за ним дальше лес, а вокруг черноземные плодородные поля.

Богата история нашего села. Не одно историческое событие не прошло мимо него: первая Русская революция, октябрьский переворот, Гражданская война, коллективизация, мирное строительство социализма.

Все эти события вершили, творили, созидали «кровью и потом» наши замечательные люди.

Мирную жизнь села оборвала Великая Отечественная война 1941 – 1945 годов. На фронт по первому призыву Родины ушли 372 земляка.

Они храбро сражались за Родину в годы Великой Отечественной войны. За август 1943 года погибло 15 воинов на территории села. Первые захоронения произвели в 1943 году на кладбище села Песчаное. Это были танкисты, убитые разрывом бомбы: Жуков Григорий Иванович, Савченко Иван Михайлович, Милашвили Зураб Александрович, Паулуцкий Николай Николаевич, Федоров Иван Яковлевич. А в июне 1951 года в эту же могилу захоронили останки других воинов, которые погибли за освобождение села Песчаное. Тогда же на средство сельского совета был сооружен скромный обелиск.

Закончилась Великая Отечественная война. 250 наших земляков погибло, и только 102 человека увидели день Победы, родных и близких. Сейчас в живых осталось 3 ветерана, но память о всех, кто сражался и пал в бою, защищая нас ценой своих жизней, останется у каждого из нас. Мы будем продолжать их традиции в деле защиты священных рубежей нашей Родины.

В настоящее время, на братской могиле, где захоронены воины, защищавшие наше село в суровые годы Великой Отечественной войны, постоянно растут цветы, заботливо посеянные учениками нашей школы. Мы постоянно ведем уход за братской могилой;

ремонтируем памятник, красим оградку, ухаживаем за цветами, убираем листья, сметаем снег. И в праздники и в будние дни жители села Песчаного приходят поклониться памяти павшим. Часто здесь проходят встречи ветеранов, которые проживают на территории Череновского сельского поселения. Они вспоминают свои юные годы, опаленные войной, битвы, сражения, и всегда помнят о тех, кто лежит в этой могиле, кому стала последним приютом песчанская земля.

Учащиеся нашей школы знают всех ветеранов, вернувшихся с фронта в свое родное село. Часто в школе проходят встречи, где участники войны делятся своими переживаниями, своими мыслями, рассказывают о жизни.

Эти воспоминания помогают нам – молодому поколению соприкоснуться с историей нашей Родины, мужеством и героизмом русских людей, воспитывают чувство патриотизма, любовь к Родине и готовность ее защищать.

Национальный дух народов России, национальный характер столетиями формировались под влиянием природы и соборного образа жизни. Исторически моря, озера, реки играли огромную роль в жизни людей. Так идут по жизни вместе человек и реки, и в их отношениях переплетались поэтические и хозяйственные, военные и мирные, стратегические и повседневные мотивы.

Я не могу себе представить свою жизнь без реки Псел. Река протекает рядом с нашими домами, садами, она отделяет наше село от Обоянского района, создавая тем самым границу между Курской и Белгородской областями. Вся наша жизнь прямо или косвенно связана с рекой. Из окон своих домов видна река Псел. Мы ловим рыбу, купаемся, катаемся на коньках по льду. Кроме этого, река своей красотой и величием обогащает душу, зарождает поэтическое отношение к миру и людям, облагораживает характеры.

Нам очень повезло родиться и жить на берегу реки Псел, о которой еще Н. В. Гоголь писал: «Глазам наших путешественников начал уже открываться Псел... Река – красавица блистательно обнажала серебряную грудь свою, на которую роскошно падали зеленые кудри дерев...»

Лес, после воды, самое большое сокровище на нашей планете. Потому что это не только строительные материалы, но и чистый целебный воздух, это влага, питающая реки. Наше Череновское поселение расположено как бы в центре светлых сосновых лесов, посаженных после войны. За рекой в сосняках появляются дубравы, молодые березы, под которыми вольготно раскинулись ландыши и звездчатка. Примыкают к террасам пойменные массивы, а ближе к руслу реки раскинулись луга. Хоть и не те луга, что были раньше, хоть и затоптаны и выбиты они скотом, но остается коров все меньше и меньше, наливаются луговые травы и в июньский день залита пойма медовым запахом разнотравья. А как дышится в лесу! А красота какая удивительная! Тебя восхищает все: и разнообразие деревьев, и причудливые формы кустарников, и семейки опят, и трогательные нежные цветы! Какой разнообразный мир животных вокруг! В лесу, как в сказке, на каждом шагу тебя поджидают чудеса, нужно только внимательно смотреть и слушать окружающую тебя природу. А сколько дарит нам лес богатств: грибы, ягоды, лекарственные растения! Воздух у нас чистый, потому что село окружено лесами, полями, протекает река, за рекой широкий заливной луг.

Главное богатство нашего села – это простые сельские жители, которые даже сами не знают, что они герои. Да, да, это действительно так. Своей жизнью, прожитой честно, своим трудолюбием и безграничной любовью к своей земле, на которой родились, доказали, что они настоящие люди. Я бы каждому из них поставила памятник, потому что они достойны уважения, с них нужно брать пример.

В самые трудные периоды истории страны они вставали на защиту Отечества, а в мирное время обустроивали свой край, растили хлеб, вырабатывали сахар, воспитывали новые поколения.

Живут у нас в селе многие замечательные люди, но разве обо всех расскажешь. Невозможно не упомянуть о бывшей учительнице Озеровой Валентине Михайловне. Она

стала для многих моих одноклассников и для меня добрым заботливым другом, всё понимающим педагогом.

Это удивительный человек. Она всегда относилась к нам с добротой и пониманием и заботилась о нас, как о собственных детях. А разве можно забыть уроки чтения? С каким упоением она читала нам сказки, рассказывала стихи, знакомила с биографиями русских писателей и поэтов. Уроки грамотности и математики были самыми трудными, но и их мы усваивали, потому что рядом был всё понимающий учитель.

Во время летних каникул она тоже была рядом с нами в пионерском лагере. Походы в лес, на реку оставили на всю жизнь неизгладимое впечатление. Валентина Михайловна учила видеть красоту природы, любить и не обижать меньших наших братьев: птиц и зверей, любить свою малую Родину, чтить её традиции и помнить о наших земляках, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Наш первый учитель дала нам очень многое, а самое главное заложила крепкий фундамент для нашего дальнейшего обучения. Именно она вселила в нас веру в то, что знания - залог успешной жизни в будущем.

Всем своим землякам я желаю крепкого здоровья, бодрости духа, семейного тихого счастья и мира.

Меняются поколения, меняется время, но не должна стереться в памяти, история нашей маленькой родины, которую мы должны уважать и помнить.

Священное чувство любви к Родине складывается у каждого человека многими путями, начиная с колыбельной песни, повествований о подвигах предков, рассказов о мужестве современников. Но всегда очень важной доминантой этого чувства является красота земли, и, прежде всего тех мест, где ты родился, сделал первые шаги, сказал первые слова, учился, мужал и любил. Это и есть ядро Родины, ее изначальный и навеки данный образ, запечатленный в сердце как первая и единственная любовь.

Наше село богато духовно - нравственным наследием. И это не случайно. Я считаю, что все ценности сохранились оттого, что в нашем селе есть самое святое место – храм Архангела Михаила. Именно сюда стекаются все тропинки и дороги. Здесь каждый находит утешение и в скорби и в радости, потому что в вере переплетаются знания, воля, чувства. Она связана с интуицией и озарениями, даёт человеку силы переносить самые серьезные и трагические жизненные испытания, которых было у людей предостаточно. Церковь – это место, куда по будням и праздникам спешат односельчане, чтобы соприкоснуться с Богом, с духовностью.

Храм имеет огромное значение для нашей жизни. Вся жизнь людей неразрывно связана с храмом, от крещения до смертного часа. Всё лучшее они несут в храм.

Радостно видеть, как спешат сюда в воскресные и праздничные дни люди, взрослые и дети. Ведь церковь – это наша духовность. Она не приносит вреда никому, а учит быть милосердными, добрыми, любить и почитать своих родителей, свою Родину.

Смотрю на голубые купола, на золочёные кресты, слушаю праздничный благовест колоколов, и в душе зарождаются слова благодарности моим землякам, сохранившим частичку Святой Руси, святого Белогорья.

Я горжусь тем, что живу в таком живописном уголке России, среди этих лесов и полей. Мне хочется, чтобы будущие поколения получили от нас ту же красоту родной природы. Для этого надо бесконечно любить свою землю, бережно относиться к ней, преумножать её богатства.